
Město má výsledky jedinečného průzkumu 
Jak se žije lidem v Bruntále? Co se jim tady líbí a s čím naopak nejsou spokojeni? Město už má k dispozici kompletní výsledky 
jedinečného dotazníkového šetření, kterého se zúčastnila významná část populace města, včetně početné skupiny mladých lidí. 

Časovou ztrátu se Kolomému 
dohnat nepodařilo

Martinu Kolomému se v Rallye Dakar 2018 stala osudnou 
třetí etapa, kdy dvacet kilometrů před cílem zůstal stát  
v písečných dunách v nedostupném místě. Na vině více než 
osmihodinové odstávky byla závada na elektroinstalaci 
závodního kamionu. 

Město zvažuje rozšíření jeslí.  
Napište nám, 

zda byste to uvítali.

Evidují první žádosti o službu 
denního stacionáře 

Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. bude od 
1. dubna 2018 v Bruntále provozovat denní stacionář. Zájemci 
se mohou hlásit už nyní.  

Smrky napadl kůrovec, borovice  
v parku ohrožovaly okolí

Rozruch a otázky mezi obyvateli Bruntálu vyvolalo  
v posledních dnech další kácení vzrostlých jehličnanů na 
území města.

Foto: zup
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Časovou ztrátu se Kolomému dohnat nepodařilo
Ze čtvrté pozice spadl na patnácté místo v celkovém pořadí. V dalších etapách pak znovu 
atakoval přední příčky, v posledním úseku jej ale zradila další závada. Přesto se mu podařilo 
závod dokončit a v celkovém pořadí skočil jedenáctý.

Závod Rallye Dakar 2018 se konal  
v Jižní Americe – jel se přes Bolívii, Peru 
a Argentinu. Měl 14 etap, během nichž 
závodníci ujeli bezmála sedm tisíc kilo-

metrů, z toho přes čtyři tisíce kilometrů 
tvořily měřené úseky. Do závodu nastou-
pilo 334 závodníků v kategoriích moto-
cykly, čtyřkolky, auta a kamiony. Do 

cíle jich dorazilo 185. Českou republiku 
reprezentovalo 36 závodníků, z nichž  
18 jelo v kamionech. 

(zup)

„Chtěl bych poděkovat organizátorům, letošní trať se mi strašně líbila,“ 
říká účastník Rallye Dakar, pilot kamionu Tatra, člen týmu Tatra Buggyra Racing, bruntálský podnikatel Martin Kolomý. 
Soutěž absolvoval jako šofér už po sedmé. Po vynikajícím startu, kdy se držel na předních místech, dokončil náročný závod jako 
jedenáctý. Jaké dojmy si dovezl z letošního závodu a jak jej hodnotí, si můžete přečíst v rozhovoru, který jsme pro vás připravili.

Rallye Dakar jste se účast-
nil již po desáté, třikrát jste 
jel jako mechanik a sedmkrát 
jako šofér závodního kamio-
nu. Jaký byl letošní Dakar? 

„Byl opravdu hodně nároč-
ný. Co se týká tratí, tak ty byly 
perfektně nachystané, technic-
ky hodně rychlé, bylo hodně 
dunových pasáží. Závod byl 
také hodně náročný na naviga-
ci. Hodně závodníků pistova-
lo – jezdilo v kolejích – a tím,  
že jsme třeba dva tři dny jezdi-
li po jednom kopci a virtuální 
body, kterými jsme museli pro-
jet, byly pokaždé jinde, tak už to 
bylo obtížnější. Hodně závodní-
ků bloudilo, což bylo vidět už 
na začátku na těch rychlých ro-
zestupech, ale nám se navigace 
celkem zadařily. Máme nového 
navigátora Rosťu Plného, který 
si stojí pevně za svým a nedá se 
zvyklat posádkou. Opravdu na 
můj vkus to bylo perfektně při-
praveno. Rád bych pořadatele 
za to pochválil, protože oproti 
těm předchozím ročníkům se 
pochlapili.“ 

Měli jste dopředu signály 
o tom, že letošní závod bude 
náročnější? Mohli jste se při-
pravit? 

„Pořadatelé nás upozornili, 
že se máme připravit. Věděli 

jsme, že se závod vrací do de-
stinací, kterými jsme již jeli, 
takže jsme tušili, jaké to bude. 
Přípravu jsme přizpůsobili,  
ale nevěděli jsme, že to bude až 
tak těžké. Věděli jsme, že poje-
deme spoustu kilometrů a že 
nám pořadatelé nic neodpustí. 
Ale už po dvou dnech do cíle 
dojížděla jen půlka lidí, tak  
to bylo hodně zajímavé.“

Která chvíle v závodu byla 
nejtěžší?

„To byla ta, když jsme s au-
tem stáli a nevěděli jsme, co 
budeme dělat. Protože nikdo  
z nás té elektrice dokonale ne-
rozumí. Hledali jsme způsob, 
jak auto zprovoznit. To nás 
stálo 8,5 hodiny. Věděl jsem 
už po dvou hodinách, že je to 
špatný, ale nečekal jsem, že  
z toho místa budu vyjíždět po 
půlnoci. To byla třetí etapa. 
Tím pádem pro nás skončila 
šance na dobré celkové umístě-
ní. Pak už jsme bojovali jen za 
etapová umístění. Ty výsledky 
se nám v podstatě i dařily. Byli 
jsme asi pětkrát v top trojce, ale 
nedotáhli jsme to, protože jsme 
měli nějaký defekt nebo nám 
pro změnu došla nafta.“ 

Jak vnímáte soupeře, je 
možné se jim vůbec vyrovnat?

„Všichni soupeři se posouvají 
pořád dopředu. Nevím, kdy se 
to zastaví. Sypou neuvěřitel-
né prostředky na to, aby auta 
zdokonalili a posunuli. Jede se 
čím dál tím rychleji, čím dál 
víc na hraně. Ale já doufám,  
že zatím s nimi držíme krok  
a že ho budeme držet dál. 
Uvidíme, kolik seženeme pe-
něz, aby ten boj byl vyrovnaný  
i nadále. Bez peněz by to nešlo 
a tím pádem také bez několika 
bruntálských firem, které nás 
podporují. Tímto bych jim chtěl 
poděkovat za to, že stáj Tatra 
Buggyra Racing podporují.“

A co příprava na další roč-
ník Rallye Dakar, už probíhá? 

„Máme ještě naplánované ně-

jaké promoakce. Musíme ještě 
něco odjezdit kvůli sponzorům. 
Potom auto rozděláme a bude-
me připravovat na další letošní 
sezónu. 14. července začíná Silk 
Way Rally a té bych se chtěl zú-
častnit, takže už objíždím part-
nery a budu se snažit získat do-
statek prostředků na to, abych 
tam mohl jet. Vloni jsem tam 
zajížděl hodně pěkné výsledky.“

Plánujete také nějakou be-
sedu pro vaše bruntálské pří-
znivce? 

„Besedu určitě plánujeme,  
ale až se trochu oteplí a vrátí se 
technika. Navíc mě čeká oslava 
narozenin, tak uvidím, možná 
to spojím.“

 (zup) 
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Město zvažuje rozšíření jeslí.  
Napište nám, zda byste to uvítali.

Město má výsledky jedinečného průzkumu 

Město Bruntál zvažuje 
rozšíření kapacity jeslí na 
Pionýrské ulici. Chce tak 
umožnit maminkám ma-
lých dětí zapojit se do pra-
covního procesu s ohledem 
na jejich reálnou situaci.

K odpovědnému rozhod-
nutí o případné investici 
do úprav stávajících prostor 
však potřebujeme znát sku-
tečný zájem rodičů o umís-
tění jejich dětí do jeslí, a to 

již od září letošního roku. 
Pokud takový zájem máte 

a uvažujete o umístění 
vašeho dítěte do jeslí na 
Pionýrské ulici, sdělte to 
prosím zcela nezávazně na 
e-mail vladimir.jedlicka@
mubruntal.cz. 

Vaše stanovisko pro nás 
bude pouze informativní, 
může však významně při-
spět k rozhodnutí o realiza-
ci záměru. 

(JO)

Vstupné do wellness 
centra zdraží
Návštěvníky bruntálského 

wellness centra čeká první 
zdražení vstupného po čty-
řech letech. Běžně platící 
návštěvník zaplatí zhruba  
o deset procent více, abonent 
o sedm procent. S úpravou 
vstupného ale současně při-
jde změna, kterou návštěvní-
ci ocení: dostanou bonus ve 
formě patnácti minut zdarma 
na převlečení. V novém cení-
ku se odráží růst cen energií, 
oprav, revizí a zvyšování dal-
ších nákladů. Platný bude od 
května letošního roku a kom-
pletní bude včas zveřejněn 
na www.wellnessbruntal.cz. 
Návrh na zvýšení vstupného 
do wellness centra schválila 
rada města na své 68. schůzi 
ve středu 31. ledna. 

Farmářské trhy v roce 2018
Také v letošním roce se bu-

dou konat farmářské trhy na 
náměstí Míru v Bruntále. 
Rada města ve středu 31. led-
na schválila uzavření smlou-
vy o provozování trhů v roce 
2018 mezi městem a společ-
ností JUNG-INDUSTRY,  
s. r. o., tedy stejným provozo-
vatelem jako v minulých le-
tech. Stejný bude i sortiment 
a den konání – bude to každá 
druhá středa, vždy od 9.00 
do 16.00 hodin. Konkrétní 
termíny konání farmářských 
trhů v Bruntále jsou násle-
dující: 21. března, 4. dubna,  
18. dubna, 2. května, 16. květ-
na, 30. května, 13. června,  
27. června, 11. července,  
25. července, 8. srpna,  
22. srpna, 5. září, 19. září,  
3. října, 17. října a 31. října. 

(JO)

Anketa: Jaký posypový materiál 
byste upřednostnili?

Na internetových stránkách města Bruntálu se v těchto 
dnech můžete zúčastnit ankety týkající se materiálů použí-
vaných v rámci zimní údržby města. 

Můžete si vybrat ze dvou možností a vyjádřit tak, zda by 
vám více vyhovovalo používání kamenné drti, nebo naopak 
soli či solanky. 

Hlasovat můžete na www.mubruntal.cz.

Dotazníkové šetření je sou-
částí přípravy nového Stra-
tegického plánu rozvoje 
Bruntálu. Šetření probíhalo  
v součinnosti města se zpraco-
vatelem strategie, společností 
KPMG v druhé polovině mi-
nulého roku. Důkazem zájmu 
obyvatel o dění ve městě a jeho 
budoucnost je fakt, že se do 
šetření zapojilo téměř devět 
set lidí, přičemž jako platných 
bylo nakonec vyhodnoceno 
799 anonymně vyplněných 
dotazníků. 

Mezi respondenty převa-
žovaly ženy (56 %). Nejvíce 
zastoupenou věkovou skupi-
nou byli mladí ve věku 15 až  
25 let (43 %), poté děti do 14 let  
(20 %) a věková skupina 36 až 
50 let (18 %). Z nejstarší věko-
vé skupiny nad 80 let dotazník 
vyplnili pouze tři občané.

A jak si tedy Bruntál v očích 
svých obyvatel vede? Z vý-
sledků vyplývá, že tři čtvrtiny 
respondentů považují Bruntál 
za příjemné místo pro život. 
Nejčastěji si to myslí lidé ve 
věku 26 až 50 let (80 %), nej-
méně pak věková skupina  

15 až 25 let (68 %). 
Na druhou stranu více než 

polovina respondentů uvedla, 
že uvažuje o stěhování z Brun-
tálu (otázka „V Bruntále se mi 
žije dobře a neuvažuji o stěho-
vání.“) Nejvíce spokojení jsou 
obyvatelé starší 50 let (67 %). 

S tvrzením, že vedení města 
aktivně usiluje o rozvoj města, 
souhlasí 77 % respondentů.

Z komentářů dále vyplynu-
lo, že Bruntál za posledních 
několik let zaznamenal vý-
razný pokrok ve svém rozvo-
ji. Lidem se také líbí okolní 
příroda a klid ve srovnání  
s většími městy. Jako negativ-
ní byly zmiňovány především 
sociálně vyloučené lokality, 
nízké mzdy v okrese a špatná 
dopravní dostupnost.

Druhá část dotazníku zkou-
mala spokojenost responden-
tů s občanskou vybaveností, 
službami a infrastrukturou  
v Bruntále. 

Největší spokojenost panu-
je s mateřskými, základními 
i středními školami a dále  
s volnočasovými aktivitami 
pro děti a mládež. Lidé také 
vyjádřili spokojenost napří-

klad se sítí prodejen. Znám-
kovalo se jako ve škole – tedy 
s využitím škály od nejlepší 
jedničky po nejhorší pětku – 
přičemž žádná z uvedených 
oblastí nedostala horší znám-
ku než 2,5. 

Naopak nejvíce nespokoje-
nosti souvisí s dostupností lé-
kařské péče, s volnočasovými 
aktivitami pro seniory a sta-
vem sportovní infrastruktury 
– tyto oblasti byly hodnoceny 
známkami 3,1 až 3,44. 

V části nazvané „Problémo-
vé oblasti“ byla jako nejvíce 
problémová hodnocena oblast 
„odlivu obyvatel a migrace“, 
druhá nejhůře hodnocená ob-
last je zdravotnictví a třetí ne-
zaměstnanost.

Naopak nejlépe respondenti 
hodnotili komunikaci radnice 
s obyvateli, dále celkový stav 
města a úroveň technické in-
frastruktury. 

V dotazníku nechyběla ani 
část nazvaná „Typové pro-
jekty“, jež se zaměřila na čtr-
náct projektů, které obyvatelé 
Bruntálu považují za prioritní 
a které naopak za méně vý-
znamné. 

Podle pořadí důležitosti je 
respondenti hodnotili takto: 
1. regenerace sídlišť, 2. soci-
ální služby pro seniory, 3. ob-
nova místních komunikací, 
4. rozvoj infrastruktury pro 
cestovní ruch, 5. komplexní 
řešení nakládání s odpady,  
6. rekonstrukce objektů ob-
čanské vybavenosti, 7. revi-
talizace zeleně, 8. Smart City,  
9. rekonstrukce (realizace) 
zimního stadionu, 10. inte-
grace osob se zdravotním 
postižením do života města,  
11. rozšíření městského ka-
merového systému, 12. vol-
nočasové aktivity, 13. obnova, 
rekonstrukce a budování vo-
dohospodářské a teplárenské 
infrastruktury, 14. protipo-
vodňová opatření. 

Údaje z dotazníkového šet-
ření jsou zpracovány do ana-
lytické části dokumentu, která 
poslouží jako základ pro bu-
doucí strategii města. Strate-
gický plán má být dokončen 
ještě v letošním roce. 

Výzkum proběhl v rám-
ci projektu s názvem 

„Bruntál – Strategie, náš cíl“
(JO)

Pokračování z titulní strany
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Město nabízí pronájem
Město Bruntál zastoupeno TS Bruntál, s. r. o. vyhlašuje 

záměr na pronájem (provozovatele) prostor fitness centra 
v rámci Wellness centra Bruntál, a to formou výběrového 
řízení.

Konkrétní podmínky provozování a požadavků provo-
zovatele mohou zájemci zhlédnout na webu www.well-
nessbruntal.cz. Termín pro předložení nabídky je do 5. 3. 
2018.

Hlasujte pro naše Srdce z lásky 
darovaná! Bruntál má v soutěži dvě
Podpořte nápady a zručnost bruntálských dětí a současně 
vyjádřete podporu dvěma bruntálským občanům s nelehkým 
životem! Už nyní můžete hlasovat v soutěži Srdce s láskou 
darované, do které jsou přihlášena i dvě srdíčka z Bruntálu. 

Obě zhotovily děti ze Stře-
diska volného času pod ve-
dením Jany Zieglerové a Mi-
chaely Klepancové. „Prosím, 
sdílejte hlasování – kdo mů-
žete a kdo fandíte srdíčkům 
Bruntaláků na Facebooku, 
přepošlete odkazy svým zná-
mým, o kterých víte, že by 
nás mohli podpořit. Naše děti 
srdíčka vyráběly dva měsíce  
a předávaly je opravdu s lás-
kou za účasti regionálního 
tisku i televize. Prosím, po-
kud máte telefony, PC doma,  
v práci a můžete hlasy odeslat, 

budeme moc rádi za Vaši las-
kavou podporu,“ vyzývá ředi-
telka Střediska volného času 
Jana Franková. 

Jedno srdce je věnováno vá-
lečnému veteránovi, čestné-
mu občanovi města a nositeli 
Řádu TGM Petru Beckovi. 

Druhé srdce dostala malá 
Karlička Sokolová, kterou 
provází od narození nelehký 
životní úděl, s nímž se vyrov-
nává s láskou a mimořádnou 
obětavostí svých rodičů. Hla-
sovat je možné do 31. března 
letošního roku.                    (JO)

Nové kamery 
pro bezpečnost a pořádek

Také v letošním roce se město Bruntál zapojí do Programu 
prevence kriminality Ministerstva vnitra ČR. 

Zapojení do pro-
gramu schválila 
rada města na 
své 68. schůzi ve 
středu 31. ledna 
s cílem rozšířit 
městský kame-
rový dohlížecí 
systém o dva další 
kamerové body. Jedna nová 
kamera bude snímat prostor 
u restaurace Biograf, druhá 
pak Květnou ulici. Obě místa 
vytipovala na základě své pra-
xe Městská policie Bruntál ve 
spolupráci s Policií ČR. 

Městská policie má v sou-

časnosti k dispozici  
14 kamerových 
bodů, tři mobilní 
kamerové systé-
my, kameru ve 
služebním vozidle, 
tři fotopasti a dvě 
osobní kamery. 
Rada současně 

schválila koncepci rozvoje 
městského kamerového systé-
mu. Koncepce už pro blízkou 
budoucnost počítá s dalším 
výrazným zvýšením počtu ka-
mer dohlížejících na bezpeč-
nost a pořádek ve městě. 

(JO)

Smrky napadl kůrovec, borovice v parku ohrožovaly okolí
V průběhu února byly poká-

ceny tři smrky v lokalitě vý-
stavby nového parkoviště za 
restaurací V Zatáčce (Uhlířská 
ulice). Důvodem kácení byla 
skutečnost, že smrky byly na-
padeny kůrovcem, ačkoliv to 
na letmý pohled nemuselo být 
zřejmé. Orgán životního pro-

středí uložil provést za skácené 
smrky náhradní výsadbu na 
území města. 

Další kácení stromů proběh-
lo v minulých dnech v areálu 
městského parku. Tentokrát se 
však nejednalo o smrky napa-
dané kůrovcem jako v minu-
losti, ale o tři vzrostlé borovice 
v parku a dále jednu borovici 

ve Švermově ulici. 
Jejich skácení orgán životní-

ho prostředí povolil s ohledem 
na bezpečí obyvatel domů  
v bezprostřední blízkosti: stro-
my byly postupem času vyvět-
veny, přičemž zbylé větve ze 
zavětvených horních částí se 
při každém silnějším poryvu 
větru vylamovaly, a stromy tak 

byly pro okolí nebezpečné.
Technické služby prováděly 

likvidaci dřeva a větví, avšak 
na druhý den po kácení zjistily, 
že připravená dřevní hmota ze 
skácené borovice ve Švermově 
ulici není na svém místě. Od-
bor správy majetku, investic  
a dotací MěÚ požádá o prově-
ření této věci Policii ČR.      (JO)

Další parkoviště pro sídliště Dolní
Ve snaze nadále řešit nedosta-

tek parkovacích míst v sídlišti 
Dolní město Bruntál připravuje 
záměr výstavby dalších parko-
vacích ploch v této části města.

Tři nové parkovací plochy 
mají vzniknout v ulicích Děl-
nická a Uhlířská. Celkově se 
bude jednat o desítky parko-
vacích míst nad rámec stáva-
jícího počtu. 

Rada města ve středu  
21. února uložila zpracovat 

projektovou dokumentaci pro 
územní rozhodnutí, která by 
měla prověřit proveditelnost 
záměru a upřesnit celkový po-
čet nových parkovacích míst. 

V loňském roce přibyla nová 
parkovací stání za komplexem 
Lesanka a dále v Uhlířské uli-
ci. V současnosti probíhá rea-
lizace parkoviště za restaurací  
V Zatáčce pro více než třicet 
aut, parkoviště bude dokonče-
no letos na jaře.                           (JO)

Průvodcovská činnost 
Turisté, návštěvníci i místní obyvatelé budou moci od letoš-

ního roku v Bruntále využít průvodcovských služeb. Rozšíření 
nabídky městského informačního centra schválila rada města ve 
středu 21. února. Se zahájením průvodcovské činnosti se počítá 
letos na jaře, do té doby budou upřesněna konkrétní místa i re-
žim provádění po bruntálských zajímavostech.                               (JO)

Jsou známy termíny zápisů
Rada města Bruntálu na své 69. schůzi ve středu 21. února vza-

la na vědomí termíny zápisů pro školní rok 2018/2019. Zápisy 
dětí do 1. ročníků základních škol zřizovaných městem Brun-
tálem se uskuteční v pátek 6. dubna 2018 v čase od 14.00 do  
17.00 hodin a v sobotu 7. dubna v čase od 8.00 do 11.00 hodin. 
Zápisy dětí k předškolnímu vzdělávání do mateřských škol zři-
zovaných městem Bruntálem se budou konat v úterý 15. května 
v čase od 10.00 do 15.00 hodin a ve středu 16. května v čase od 
10.00 do 15.00 hodin. 				                (JO)

V programu divadla 
bude několik změn

Vážení a milí předplatitelé a příznivci divadla, oznamujeme 
několik změn, které nás potkají v jarní části programu divadla. 
Duhová zahrada / Neděle 4. března v 15 hod. v divadle  
Poetická a veselá pohádka pro děti od známé české autorky 
Daniely Fischerové. Hraje Divadlo Šumperk. Vstupné je 70 Kč. 
Předprodej v městském informačním centru.
Sex na vlnách / Úterý 6. března – roční předplatné 
Oznámený titul ročního předplatného Láska mezi nebem a zemí 
ze šumperského divadla se bohužel z důvodu nemoci herce neu-
skuteční. Ve stejném termínu divadlo Šumperk nabídlo divácky 
velmi úspěšný titul kanadského autora Norma Fostera, který se 
jmenuje Bedtime Stories – v překladu Sex na vlnách. Hra zachy-
cuje šest vzájemně propojených příběhů.		            (DD)

Pokračování z titulní strany
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Bruntálský Open MIC
Oslavíme celé 4 roky působení BOM dvacátým 
narozeninovým večerem v sobotu 3. března od 19 hodin  
v Grand pubu v Bruntále na Alšově ulici.

Vystoupí kapela Telekinepatik, jejíž členové Vás osloví pro-
střednictvím kytary, sinťáku a bicích. Bea Dostálová nám před-
staví svou knihu „Snová realita“ a autorské čtení proloží svý-
mi písněmi za doprovodu kytary. Viktorka Hlaváčková nám 
představí svůj projekt „Viktorčina cesta tam“. Viky procestovala 
sama velkou část Evropy a sami jsme zvědaví, které z povídání 
na nás čeká. A jelikož máme narozeniny, pozvali jsme si hned 
dva hlavní hosty! Sólo i společně vystoupí Nina Marinová & 
Bára Zmeková. A nebude chybět nejedno překvapení, o kterém 
často neví ani samotní organizátoři. Vystoupit totiž u nás může 
každý, protože „Mikrofon je tvůj!“.     

 (EH)

Ruská zpěvačka publikum  
v Bruntále dojala

Do posledního místa zaplněná bruntálská Galerie v kapli  
v Jesenické ulici přivítala v sobotu 3. února vzácného hosta, 
ruskou zpěvačku Natellu Imědašvili. Koncert uspořádala 
Česko-ruská společnost Bruntál.

Natella Imědašvili v České 
republice koncertovala při 
příležitosti 75. výročí zlo-
mové události druhé světové 
války – vítězné bitvy u Sta-
lingradu. Bruntálský koncert 
byl jedním z pouhých čtyř 
vystoupení ruské zpěvačky 
u nás. 

Publikum Galerie v kapli 
Natella potěšila třinácti ro-
mancemi zasazenými přede-
vším do kontextu válečných 
událostí, hrdinného vzdoru  
i nezměrného lidského utr-
pení. Vděčné publikum zpě-
vačku odměnilo hlasitým po-
tleskem, dojetím a v závěru  

i slzami. „Bez čeho opravdu 
nemohu žít, je publikum – 
přesně takové, jako jste vy,“ 
rozloučila se Natella Iměda-
švili s Bruntálem.              (JO)

Mladé fotografy spojila česko-polská soutěž
Sedm desítek školáků a středoškoláků z Bruntálu a polského Prudniku se zapojilo do fotografické soutěže Region očima 
mladých, kterou zorganizoval Spolek bruntálských fotografů ve spolupráci s kulturním střediskem Prudnik. Ve středu  
21. února si vítězové převzali ceny. Jejich fotografie nyní zdobí foyer bruntálského městského divadla.

Porota hodnotila 263 foto-
grafií. „Z některých fotografií 
jsme byli velmi překvapeni,“ 
řekl Jozef Danyi ze Spolku 
bruntálských fotografů. Fo-
tografové Jozef Danyi a Vla-
dimír Kaštyl spolu s Joannou 
Korzeniowskou z kulturního 
střediska Prudnik nakonec 
vybrali šestadvacet nejlepších 
snímků. „Mám radost z toho, 
že fotografie nejsou zaměře-
né jen na jedno téma. Kvalita 
fotografie se v současné době 
posouvá strašně rychle dopře-
du, nejdůležitější je ale pořád 
ta myšlenka, ten záběr, a to je 
to, co se v případě některých 
oceněných fotografií povedlo,“ 
pochválil práce patron soutěže 

fotograf Jindřich Štreit.
Zájemci si mohou snímky 

prohlédnout ve foyer divadla 
do konce března.

Soutěž byla určená žákům 
sedmých, osmých a devá-
tých ročníků základních škol  
a žákům středních škol  
a gymnázií z Bruntálu a Prud-
niku. Podmínkou účasti byla 
přímá vazba prací k regionu 
Bruntál a Prudnik. Fotografo-
vé si vybírali z témat krajina/
architektura, lidé (portrét), ze 
života (reportáž), volné téma 
– fotografováno mobilem. Vý-
herci získali ceny za více než 
30 tisíc korun. 

Soutěž je finančně podpo-
řena z Operačního progra-

mu přeshraniční spolupráce  
2014–2020 Česká republika – 
Polská republika, Fond mikro-
projektů Euroregionu Praděd. 

Seznam vítězů a fotogalerii si 
můžete prohlédnout na www.
mubruntal.cz.

 (zup)

Návštěvníci mají poslední možnost 
navštívit výstavu Mezi dvěma světy
Návštěvníci Muzea v Bruntále mohou na výstavě Mezi 
dvěma světy nahlédnout do světa dvourozměrného  
a trojrozměrného vnímání. Výstavu je možné zhlédnout již 
jen do 11. března 2018. 

Zámky a hrady jsou na vý-
stavě prezentovány dvěma 
způsoby, a to formou obrazů 
a papírových modelů. Na více 

jak třiceti obrazech jsou mimo 
jiné zachyceny také objekty ve 
správě Muzea v Bruntále. 

(red)

Foto: Vlastimír Brabenec 
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Krádeže v obchodech 
řešili strážnící několikrát  
Například ve středu 24. led-

na před polednem byli stráž-
níci Městské policie Bruntál 
voláni k „drobné“ krádeži  
v prodejně Billa. „Zákazni-
ce“ (ročník 1996) se pokusila 
vynést z obchodu bez placení 
láhev alkoholu za 700 korun. 
Jelikož se podle rejstříku jed-
nalo o její opakovaný přestu-
pek, dostala na místě pokutu  
v řádu tisíců korun. 

Hned dvě krádeže v rozmezí 
hodiny měl na svědomí muž 
(ročník 1960), který v úterý  
30. ledna okolo poledne na-
vštívil nejprve Billu a poté 
Kaufland. V první prodejně si 
nabral alkohol a potraviny cel-
kem za 597 korun, ale neuspěl 
a dostal pokutu. To jej však ne-
odradilo od dalšího pokusu –  
z Kauflandu se pokusil odnést 
bez placení stejné druhy zboží 
za celkových 348 korun. I ten-
tokrát byl při činu přistižen  
a dostal několikanásobně vyšší 
pokutu než v prvním případě. 

Dvě drobné krádeže v roz-
mezí jedné hodiny strážníci 
zaznamenali také ve čtvrtek 
8. února večer. Nejprve se muž 
(ročník 1974) pokusil v Bille 
odcizit alkohol za 179 korun, 
avšak byl přistižen a dostal 
pokutu. Uzeniny za celkových 
167 korun si pak v Kauflandu 
nabral mladík (ročník 1999), 

který se pokusil opustit pro-
dejnu bez zaplacení. Jelikož byl 
v nedávné minulosti trestán, 
strážníci jej předali Policii ČR. 

„Drobnou“ krádež v letos 
rekordní výši strážníci řešili  
v neděli 11. února večer v Kau-
flandu. ,,Zákazník“ (ročník 
1994) se pokusil vynést bez 
placení zboží za 2100 korun, 
především kosmetiku a další 
nepotravinový sortiment. Do-
stal pokutu v řádu tisíců korun. 

Hlukem rušil sousedy
V pátek 26. ledna v časných 

ranních hodinách městští po-
licisté řešili rušení nočního 
klidu hlučnou zábavou v by-
tovém domě v Zahradní ulici. 
Uživatel bytu odmítal jakou-
koliv seriózní komunikaci  
a nesouhlasil s pokutou za 
přestupek, strážníci proto pří-
pad postoupili správnímu or-
gánu, který může uložit vyšší 
sankci. K rušení nočního kli-
du v bytovém domě v Zahrad-
ní ulici vyjeli strážníci také  
v noci v sobotu 3. února. Ná-
jemníka (ročník 1992) před-
volá k projednání přestupku 
správní orgán.

Pátrali po majitelích 
zatoulaných psů
Asistentka prevence krimi-

nality ve čtvrtek 25. ledna ráno 
vlastními silami odchytila psa 
volně pobíhajícího po Jesenic-

ké ulici. Strážnici jej přepravili 
do záchytné stanice na tř. Prá-
ce, odkud si psa na druhý den 
vyzvedla jeho majitelka. Bude 
předvolána k projednání věci 
správním orgánem. 

V úterý 30. ledna ráno pobí-
hal zcela volně po centru měs-
ta německý ovčák. Nejprve jej 
přitahovala masna v Opletalo-
vě ulici, nakonec jej strážníci 
odchytili na náměstí Míru. 
Psa odvedli na služebnu, kde 
podle čipu zjistili majitele  
a kontaktovali jej. Vyšlo na-
jevo, že pes při venčení za 
městem pravděpodobně chytl 
stopu a doběhl až do centra. 
Majitel si poté psa převzal. 

V úterý 6. února pozdě večer 
se na městskou policii obrátil 
muž, který na cestě z Vrbna 
pod Pradědem do Bruntálu 
našel sraženého psa, zřejmě 
křížence labradora. Stráž-
níky požádal, aby prověřili, 
zda je pes čipovaný, případně 
pomohli se zajištěním veteri-
nárního ošetření, jelikož sám 
není místní. Městští policisté 
zjistili, že pes má implantova-
ný mikročip, ale není v regis-
tru města Bruntálu. Nakonec 
zjistili, že pes je registrován u 
Národního registru majitelů 
zvířat – přes tuto organizaci 
pak byla zjištěna a vyrozumě-
na majitelka, samotný pes byl 
mezitím dopraven k ošetření 
na veterinární stanici. 

Muž hledal místo 
k odpočinku 
Ve čtvrtek 1. ledna strážní-

ky požádala o pomoc obyva-
telka domu v ulici Dr. Beneše, 
které někdo neznámý klepal 
na domovní dveře. Strážníci 
na místě zastihli podnapilé-
ho muže (ročník 1959), který  
v posledních týdnech „blou-
dí“ po městě a hledá místo, 
kde by se skryl před chladem. 
Stejný člověk usnul na odklá-
dacím pultu za pokladnami 
prodejny Billa v pátek 2. led-
na odpoledne – strážníci jej 
probudili a z obchodu vyved-
li. Dotyčný může využít slu-
žeb azylového zařízení, jenže 
v takovém případě nesmí být 
pod vlivem alkoholu. 

Zboží nabízené na internetu
zákazníkům nedodala
30letá žena z Bruntálu nabíze-

la na internetu zboží. Zákazníci 
jí platili, svých nákupů se však 
nedočkali. Podle policie měla 
žena od října 2016 do ledna 2017 
prostřednictvím inzerce na so-
ciálních sítích nabízet nejčastěji 
výživové tablety. Požadovala 
za ně platbu předem na účet.  
V pětatřiceti případech však 
zboží nedodala. Napáchala tak 
škodu za 31 tisíc korun. Policie 
nyní ženu, která byla již jednou 
za obdobné jednání souzena, 
stíhá kvůli podvodu.

Z balkónu ukradli 
svatební proviant
Dvacet lahví alkoholu a dva 

dorty ukradli dva mladíci z bal-

kónu na Dlouhé ulici v Bruntá-
le. Proviant měl majitel připra-
vený na svatbu. K události došlo 
koncem září. Jeden z mladíků 
vyšplhal na balkón do čtyřme-
trové výšky, odkud kořist házel 
svému parťákovi. Policisté po-
berty dopadli a část alkoholu 
vrátili majiteli. Mladíci napá-
chali škodu za 1 781 korun. 

Drogu na předpis 
měli prodávat dál
62letý muž a dva o něco mlad-

ší muži mají problémy s policií. 
Vloni od července do září měli 
v Bruntále prodat osobám zá-
vislým na omamných látkách 
několik náplastí napuštěných 
fentanylem. Náplasti získával 
nejstarší obviněný, kvůli ne-
moci mu je předepisoval lékař. 

Policie obviněné viní z přečinu 
nedovolené výroby a jiného 
nakládání s omamnými a psy-
chotropními látkami a s jedy. 
Hrozí jim trest odnětí svobody 
do výše pěti let. 

Podváděl 
při markování zboží
Bruntálští policisté podezí-

rají z podvodu 20letého muže, 
který měl jako pokladní v pro-
dejně v Bruntále od září do 
poloviny listopadu stornovat 
některé položky z nákupů zá-
kazníků, nebo je účtovat jako 
tašky či rohlíky. Rozdíl mezi 
účtovanou a zaplacenou část-
kou zákazníkem si měl pone-
chávat pro svou potřebu. Způ-
sobil škodu za více než 17 tisíc 
korun. Podezřelý se ke svým 

činům přiznal. Svých činu prý 
lituje. Údajně byl ve finanční 
tísni. Nyní mu hrozí trest od-
nětí svobody do výše dvou let. 

Podporu na bydlení 
čerpali neoprávněně
Tři muži podvedli úřad  

a neoprávněně čerpali sociální 
příspěvek na bydlení. V srpnu 
2016 se domluvili na pronájmu 
nemovitosti. Sepsali spolu dvě 
smlouvy o nájmu. Jednu dle 
skutečné dohody a druhou 
účelovou s vyšší částkou ná-
jemného. Tu předložili na úřa-
dě práce s žádostí o vyplacení 
příspěvku na bydlení. Úřad jim 
za dobu od srpna 2016 do břez-
na 2017 vyplatil 25 tisíc korun. 
Obviněným hrozí trest odnětí 
svobody do výše dvou let.

S pomocí kamery městského 
dohlížecího systému strážní-
ci Městské policie Bruntál ve 
čtvrtek 8. února večer zjistili 
původce velkoobjemového od-
padu volně uloženého ke kon-
tejnerům v Rýmařovské ulici. 
Dotyčný (ročník 1965) dostane 
pokutu za znečištění veřejné-
ho prostranství.         Foto: MP 

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR
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Evidují první žádosti o službu denního stacionáře

Co si představit pod po-
jmem „denní stacionář“?

Denní stacionář je ambu-
lantní sociální služba, která 
je poskytována lidem, kteří 
se z důvodu věku, zdravotní-
ho postižení či dlouhodobého 
duševního onemocnění neo-
bejdou bez neustálé pomoci 
jiné fyzické osoby. Tito lidé 
obvykle bydlí doma s rodi-
nou a do služby docházejí jen 
na určitou část dne. Blízcí, se 
kterými bydlí, se o ně chtějí 
starat, ale aby nemuseli celý 
svůj soukromý i pracovní ži-
vot podřídit péči o ně, je zde 
zřízena tato služba. Umožňu-
je lidem, kteří jsou závislí na 
pomoci druhých, žít v jejich 
přirozeném prostředí a záro-
veň jejich pečovatelům nadále 
chodit do práce či se věnovat 
jiným aktivitám.

Kde se bude denní stacionář 
nacházet?

V Bruntále na ulici Smeta-
nova 21. (budova bývalé ma-

teřské školy).
Kdy může klient denní sta-

cionář navštěvovat?
Od pondělí do pátku od  

6.30 hod. do 17 hod.
Musí klient docházet do 

denního stacionáře denně?
Ne. Klient si sám určí, kdy 

chce stacionář navštívit – 
denně, některé dny v týdnu, 
dopoledne, odpoledne apod. 
Celková délka pobytu v zaří-
zení je zcela individuální.

Pro koho bude denní stacio-
nář určen?

Pro osoby se zdravotním 
postižením od 18 let – s chro-
nickým duševním onemoc-
něním, s chronickým one-
mocněním, se zdravotním 
postižením, s kombinovaným 
postižením, s mentálním po-
stižením a s tělesným postiže-
ním a také pro seniory. Stacio-
nář bude bezbariérový.

Pro kolik klientů je denní 
stacionář určen?

Okamžitá denní kapacita je 

15 osob, ale vzhledem k tomu, 
že klienti mohou stacionář 
navštěvovat v různých dnech, 
může Centrum Pohoda evido-
vat žádostí mnohem více.

Jaké služby denní stacionář 
klientům nabídne?

Ve stacionáři bude klientům 
zajištěna strava (snídaně, sva-
čina, oběd, svačina), dovoz 
do stacionáře nebo odvoz ze 
stacionáře (dle požadavku 
klienta), pomoc při zvládání 
běžných úkonů péče o vlastní 
osobu, pomoc při osobní hy-
gieně, vzdělávací a aktivizační 
činnosti (např. cvičení pamě-
ti, zpívání, rukodělné práce, 
lehké cvičení apod.) a sociálně 
terapeutické činnosti (aktivi-
ty, které udržují nebo rozvíjejí 
schopnosti uživatele, přede-
vším v oblastech sebeobsluhy).

Kdo bude péči klientům za-
jišťovat?

Péči bude zajišťovat 6 za-
městnanců (pečovatelky, ak-
tivizační pracovnice, sociální 
pracovník, řidič, pracovnice 

úklidu apod.).
Bude se za pobyt ve stacio-

náři platit?
Ano, denní stacionář je pla-

cená sociální služba. Klienti 
budou hradit stravu, sociální 
služby (dle stupně závislosti  
a počtu strávených hodin  
a dnů ve stacionáři) a dopra-
vu do stacionáře (pokud o ni 
bude mít klient zájem).

Je možno se již nyní do sta-
cionáře přihlásit?

Ano, již teď je možno si po-
dat do stacionáře žádost. Tis-
kopis „Žádost o poskytnutí 
sociálních služeb denního sta-
cionáře“ je možno stáhnout na 
webových stránkách Centra 
pohoda www.centrum-poho-
da.cz, v sekci „Tiskopisy ke 
stažení“ nebo je možno si ho 
vyzvednout přímo na soci-
álním úseku Centra Pohoda, 
Okružní 16, Bruntál. Zde je 
možné také získat podrobnější 
informace, tel.: 555 530 826, 
734 417 080.

Pokračování z titulní strany

Mapa pochází z období 1846 až 1860. Je zde zakreslen plán města. Plán města z roku 1906.
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Historické mapy města Bruntálu (výběr) 
Foto: archiv Muzea v Bruntále a archiv Ľ. Mezerové



Mapa města z období 1920–1930.

Na Osmileté střední škole, 
která v Bruntále vznikla v roce 
1953 a sídlila na náměstí Jana 
Žižky č. 10, působili také Josef 
Kryštof, Jan Šimko, Antonín 
Axman (dojížděl z Vrbna pod 
Pradědem, jelikož mu nebyl 
dosud přidělen byt). V kroni-
ce jsou uvedeni i další, jejich 
jména jsou ale nečitelná. Ta-
jemníkem školy byl jmenován 
Jan Vachutka. Na vyšším stup-
ni vyučovali ředitel školy Josef 
Šustr, zástupce ředitele Rudolf 
Vašek. 

A jak kronika uvádí: „Z uči-
telského sboru je sedm učitelů 
mladých, kterým byli na po-
čátku školního roku přiděleni 
patroni z řad starších učitelů, 
aby jim byli instruktory a dob-
rými rádci. Aby mohla škola 
splnit vysoké požadavky na ni 
kladené, bylo ve škole zavedeno 
důsledné plánování. Celá škol-
ní práce je řízena pololetním 
plánem s úkoly. Vedle tohoto 
plánu slouží jednotlivým slož-
kám výchovy dílčí dlouhodobé 
plány, například pionýrské or-
ganizace, plán Sdružení rodičů 

a přátel školy, plán MD a po-
dobně. Aby dále každé hodiny 
bylo využito a řádně bez impro-
vizace, sestavuje si každý učitel 
čtvrtletní plán učiva na jednot-
livé předměty, kde již je dopředu 
učivo rozděleno na jednotlivé 
vyučovací hodiny. Každý učitel 
si dělá na každou vyučovací ho-
dinu písemnou přípravu.“

K dalšímu zkvalitnění vý-
chovně-vyučovací práce slou-
žily pravidelné měsíční peda-
gogické porady pedagogického 
sboru u ředitele školy, poradní 
porady ZV-ROH (Závodního 
výboru Revolučního odboro-
vého hnutí), schůze metodic-
kého sdružení, přednáškových 
komisí a metodického sdružení 
třídních učitelů. 

Zástupce ředitele školy  
s. Vašek organizoval a vedl 
výchovně-vyučovací práci ve 
škole, řídil metodické sdružení  
a předměty komisí školského 
obvodu, do něhož patří národní 
školy v Oborné, Mezině, Jelení 
a Václavově. Navštěvoval uči-
tele ve vyučování, aby se pře-
svědčil o plnění plánu a kvalitě 

výchovně-vyučující práce.
Touto organizací práce podle 

sovětského vzoru se dosahova-
lo podstatně kvalitnější školní 
práce, neboť jinak nešlo zaručit 
splnění vysokých cílů školy. 

Žáci se svolávali před začát-
kem vyučování zvoněním tak, 
aby se na začátku hodiny ne-
ztrácel čas. Učitelé dodržovali 
přestávky žáků a museli včas 
chodit do hodiny. 

Počet hodin se novým škol-
ským zákonem většinou ne-
rozšířil. Zavedl se denní po-
řádek, který pevně určoval 
denní průběh školního života 
v celé škole jak pro žáky, tak 
učitele a správní zaměstnance. 
Část organizačních povinností 
převzali žáci, kteří se tak učili 
zodpovědnosti, a podíleli se tak 
sami na své výchově.

Zavedena byla novinka – uči-
telé navštěvovali rodiče žáků, 
kteří neprospívali a jejichž rodi-
če nenavštěvovali SRPŠ (Sdru-
žení rodičů a přátel školy). Po-
dle kroniky byly tyto návštěvy 
prospěšné. 

„V provádění důsledné poly-

technické výchovy pro nedosta-
tek vhodných místností nebylo 
dosaženo výraznějších úspěchů. 
Samostatné laboratorní práce 
a pokusy žáků se proto konají 
omezeně. Velikou pomocí je ve-
liká mičurinská zahrada blízko 
školy, kde se žáci přímo při vy-
učování biologie budou sezna-
movat s nejnovějšími výsledky 
naší a sovětské agrobiologie 
vlastní prací. Této školní zahra-
dy, vedle zahrady zámecké, pou-
žívají i dva mičurinské kroužky. 
Včelařský kroužek zde má i svo-
je dva úly,“ je zapsáno v kronice. 

Velkou pomocí bylo mimo-
školní zaměstnání dětí v pi-
onýrské organizaci a družině 
mládeže. Největší potíže byly  
v pionýrské organizaci, kde 
škola stále neměla dostatek od-
povědných vedoucích, kteří by 
dali po sovětském vzoru pio-
nýrské výchově náplň.

Hodně se zlepšila práce a ná-
plň v družině mládeže, a to po 
nástupu vedoucí vychovatelky, 
absolventky pedagogické školy 
Olgy Kučerové. 

Josef Cepek, kronikář 
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 25. část
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inzerce

Hledáte pracovní uplatnění
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá 
do svého týmu pracovníky následujících 
profesí:
7x dělník výroby – nepřetržitý nebo tří-
směnný provoz, obsluha výrobního technologického 
zařízení, spolehlivost, zodpovědnost.
1x účetní – podvojné účetnictví, daňová problematika, 
5 let praxe.
Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, nadstandardní 
mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.
Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Zahradní 1938/46c, Brun-
tál, 792 01, tel.: 555 530 312, e-mail: personalni@macco.cz, 
web: www.macco.cz.
Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.

Vážení klienti,
na začátku roku 2018 má 

naše společnost pro Vás opět 
dobrou zprávu, již potřetí za 
sebou snižujeme cenu tepla 
(jedná se o roky 2015, 2016  
a 2017). Za toto období tří let 
jsme snížili cenu tepla o cca 
8 %, což pro naše odběratele 
znamená, že jim v „peněžen-
kách“ zůstane cca 7 mil. Kč 
ročně. Na průměrný byt s roč-
ní spotřebou tepla cca 30 GJ, 
což představuje roční nákla-
dy na topení a teplou vodu ve 
výši cca 15 tis. Kč, to znamená 
úsporu zhruba 1 200 Kč ročně. 

Do budoucna se budeme sna-
žit, abychom udrželi příznivou 
cenu tepla v dalších letech. Jak 
si stojíme s cenou tepla v po-

rovnání s jinými městy Morav-
skoslezského a Olomouckého 
kraje si můžete přečíst v níže 
uvedeném přehledu. Jsou to 
ceny tepla v Kč/GJ za rok 2016 
dle oficiální statistiky Energe-
tického regulačního úřadu.

Ale proto, abychom udrželi 
příznivou cenu, spolehlivost  
a komfort dodávek tepla v dal-
ších letech, musíme realizovat 
neustále další a další investi-
ce. Pro rok 2018 to znamená 
investovat cca 21 mil. Kč, a to 
vše z vlastních zdrojů bez nut-
nosti úvěrového zatížení. 

V rámci této částky budeme 
realizovat dvě velké investice. 
První je výměna kogenerační 
jednotky na CV Smetanova  
v hodnotě cca 9 mil. Kč. 

Druhou významnou investicí 
rovněž ve výši cca 9 mil. Kč je 
vybudování akumulace tepla 
na CV Dolní za účelem opti-
malizace provozu nové tech-
nologie, kdy akumulace tepla 
bude eliminovat velké rozdí-
ly na okamžitý výkon kotlů  
v období špičky a v období, kdy 
je potřeba tepla minimální či 
žádná. Tato investice prodlouží 
životnost nových parních kot-
lů, které spolu s akumulací tep-
la budou provozovány v daleko 
ustálenějším výkonu, což se 
projeví v menším opotřebení 
nové technologie, menší spo-
třebou uhlí a menším emisním 
zatížením životního prostředí. 

Realizace této investice nám 
umožní zamyslet se nad in-

stalací „kombinované výroby 
elektřiny a tepla“ na CV Dol-
ní a tím se stát účinnou tep-
lárenskou soustavou, což je 
podmínka pro teplárny, které 
chtějí čerpat dotační prostřed-
ky z EU, konkrétně z operač-
ního programu PIK. Ale to už 
trochu předbíhám, o tom Vás 
budu informovat někdy v bu-
doucnu podrobněji. 

Vážení klienti, tolik z aktu-
álních novinek naší městské 
společnosti, závěrem Vám 
chci poděkovat za spolupráci, 
důvěru a popřát všem pevné 
zdraví a štěstí v roce 2018. 

Ing. Luboš Trnavský, 
ředitel společnosti

TEPLO BRUNTÁL, a. s. má za sebou další úspěšný rok 2017
TEPLO BRUNTÁL, a. s. již třetím rokem za sebou snižuje cenu tepla obyvatelům

Wellness centrum 
bude zavřené kvůli závodům

Z důvodu konání plaveckých závodů (11. ročník Grand 
Prix Bruntálu v plaveckém pětiboji) bude areál bruntál-
ského Wellness centra pro veřejnost uzavřen. A to v sobotu 
17. března od 11.00 do 21.00 hodin  
a v neděli 18. března od 7.00 do  
15.00 hodin.                                     (red)  

V rámci celostátní akce Bře-
zen – měsíc čtenářů Městská 
knihovna Bruntál pro čtená-
ře a návštěvníky knihovny 
připravila výstavu k 100. vý-
ročí vzniku Československé 
republiky s názvem „První 
československý prezident T. G. 
Masaryk ve fotografii“, která 
bude doplněna výběrem knih 
z knihovního fondu. Výsta-
va potrvá do 30. dubna 2018.  
V úterý 13. března se v dět-
ském oddělení knihovny 
uskuteční setkání dětí se spi-
sovatelkou Petrou Brauno-

vou. 23. března proběhne již 
tradiční Noc s Andersenem 
2018, tentokrát s hrdiny kníž-
ky Karla Čapka: Povídání  
o pejskovi a kočičce, která 
byla poprvé vydána v roce 
1928. V rámci tohoto večera se 
děti mohou těšit na divadelní 
představení Pejsek a kočička 
v podání herců opavského di-
vadla GAFA. Program začíná  
v 19 hodin a mohou jej na-
vštívit s rodiči i děti, které se 
nezúčastní naší Noci s Ander-
senem (omezený počet účast-
níků – přihlášení na tel. 554 

717 188 nebo v dětském od-
dělení knihovny do 22. břez-
na, vstupné 40 Kč). Ve dnech  
26. – 27. března knihovna 
nabízí velikonoční tvoření  
a 12. dubna bude mít v knihov-
ně besedu a autorské čtení 
Miroslava Krčová (Jesenická 
Maryška), která je vrbenskou 
rodačkou a má k Vrbnu a Jese-
níkům velmi blízký vztah. Píše 
o svých vycházkách krajem, ale 
nejen o nich. V březnu jsou pro 
čtenáře a návštěvníky knihov-
ny, především pro maminky  
a tatínky na rodičovské dovo-

lené, připraveny knihy s téma-
tikou rodina, dítě a využití vol-
ného času. Nabízíme pomoc 
při práci na PC – elektronické 
knihy – jejich výběr, přihlá-
šení a objednávka vybraných  
e-knih přes katalog knihovny. 
Za symbolickou částku si mů-
žete v knihovně zakoupit kni-
hy a časopisy, které byly vyřa-
zeny z evidence a pokračujeme 
ve výměnné burze knih, kdy 
přečtenou nebo nepotřebnou 
knihu můžete donést a vymě-
nit za jinou. Srdečně vás zveme  
k návštěvě knihovny!         (MŠ)

Městská knihovna Bruntál: Březen – měsíc čtenářů 2018

Bowling
Je poslední středa v lednu a my, aktivní senioři, jsme se vydali 

na bowling. Účast byla neskutečná – 29 členů, mezi nimi i úpl-
ně noví, kteří se teprve minulý týden přihlásili. Ne všichni však 
mohli hrát. Vytvořili jsme dvě sedmičlenná družstva, ostatní po-
vzbuzovali a dodávali tekutiny, abychom dodrželi pitný režim.

A kdo vyhrál? Přece všichni, důležité totiž je zúčastnit se, a pro-
to všichni obdrželi diplom za účast. Tři dámy s nejvyšším počtem 
bodů pak diplom za první, druhé a třetí místo.                       (MR)

Krnov Bruntál Olomouc Šumperk Rýmařov Rožnov p/R. Šternberk Vrbno p/P. Jeseník Mohelnice Opava Nový Jičín
511,37 522,73 567,43 585,74 586,62 587,65 609,07 615,85 633,72 641,35 678,03 681,67
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Životní podmínky 2018 – výběrové šetření v domácnostech 

Nový komunitní plán sociálních služeb 

Český statistický úřad 
(ČSÚ) organizuje v roce 
2018 v souladu se zákonem  
č. 89/1995 Sb., o státní stati-
stické službě ve znění poz-
dějších předpisů, výběrové 
šetření o životních podmín-
kách domácností v České re-
publice pod názvem Životní 
podmínky 2018 (EU-SILC), 
které navazuje na předchozí 
ročníky tohoto šetření. Smys-
lem tohoto zjišťování je získá-
vat dlouhodobé srovnatelné 
údaje o sociální a ekonomic-
ké situaci obyvatel v celkem 
34 evropských zemích. Dal-
ším cílem je získat data pro 
výpočet ukazatelů peněžní  

a materiální chudoby.
Šetření se uskuteční na úze-

mí celé České republiky v cca 
11 575 domácnostech, z nichž 
se 6825 zúčastnilo šetření již 
v předchozích letech. Všech-
ny domácnosti byly do šetření 
zahrnuty na základě náhod-
ného výběru provedeného 
počítačem.

Vlastní šetření proběhne od 
3. února do 27. května 2018 
prostřednictvím speciálně 
vyškolených tazatelů. Do še-
tření budou zahrnuty osoby, 
které mají ve vybraném bytě 
obvyklé bydliště. Aktivní 
účast občanů na tomto vý-
znamném statistickém šet-

ření umožní získat řadu dů-
ležitých informací o sociální 
situaci domácností v ČR, kte-
ré nelze zjistit žádným jiným 
způsobem. 

Terénní pracovníci zapoje-
ní do šetření se budou pro-
kazovat průkazem tazatele  
a příslušným pověřením, kte-
ré je ve spojení s občasnkým 
průkazem opravňují k prove-
dení šetření Životní podmín-
ky a které jim vydá Krajská 
správa ČSÚ, popř. průkazem 
zaměstnance ČSÚ. Ve všech 
fázích zpracování je zaručena 
anonymita zjištěných údajů 
a získaná data jsou důsledně 
chráněna podle přísných po-

žadavků zákona č. 89/1995 
Sb., o státní statistické službě 
ve znění pozdějších předpisů 
a podle zákona č. č. 101/2000 
Sb., o ochraně osobních úda-
jů. Všichni pracovníci zúčast-
nění na zjišťování a procesu 
zpracování dat jsou vázáni 
mlčenlivostí o všech šetře-
ných skutečnostech ve smys-
lu § 16 zmiňovaného zákona  
o státní statistické službě.

Případné dotazy veřejnosti 
odpoví pracovnice Krajské 
správy ČSÚ pověřená říze-
ním šetření Životní podmín-
ky 2018 paní Mgr. Zlatuše 
Gazdová, tel. 595 131 272.

 Zdroj: ČSÚ

Město Bruntál při řešení 
obtížných životních situací 
svých občanů využívá formu 
„komunitního plánování so-
ciálních služeb“. V praxi to 
mimo jiné znamená, že při 
stanovování toho, co je v so-
ciální oblasti důležité, vychází 
ze zjištění skutečných potřeb 
obyvatel města. V současné 
době je realizován IV. Komu-
nitní plán sociálních služeb na 
území města Bruntálu 2015–
2017, jehož platnost byla pro-
dloužena do konce roku 2018. 

Pro roky 2019–2021 bude vy-
tvořen plán nový, na kterém 
se mohou podílet i občané 
města, a to tím, že vyplní ano-

nymní dotazník a odevzdají 
jej do konce března na někte-
rém ze sběrných míst. Těmito 
místy jsou: divadlo – poklad-
na, kino, wellnes centrum, 
Mateřské centrum Skřítci, 
Městské informační centrum 
na náměstí Míru, Seniorpoint 
na náměstí Míru a kancelář 
č. 123 v budově A Městského 
úřadu Bruntál. Dotazník je 
také možno vyplnit on-line na 
webových stránkách města. 

Vyhodnocené dotazníky pak 
budou jedním z podkladů 
pro stanovení cílů a opatření, 
které by měly být realizovány, 
a to jak samotným městem 
Bruntálem, tak různými or-

ganizacemi, které na území 
města poskytují registrované 
sociální služby či služby na ně 
navazující. 

Mnohem aktivnějším způso-
bem, jak život ve městě ovliv-
nit, je podílet se na činnosti 
některé z pracovních skupin, 
které jsou v rámci komunitní-
ho plánování nastaveny – Děti, 
mládež, rodina, Etnické men-
šiny, Osoby se zdravotním po-
stižením, Osoby v krizových 
situacích a Senioři. Členem 
pracovní skupiny se může stát 
každá osoba starší 18 let, která 
má společně sdílené společen-
ské hodnoty, společné zájmy 
a společné problémy v rámci 

komunitního plánování soci-
álních služeb města Bruntálu. 

Více informací o komunit-
ním plánování a o sociálních 
službách je možno získat na 
webových stránkách měs-
ta Bruntálu v elektronickém 
katalogu sociálních služeb, 
osobní návštěvou Veletrhu 
sociálních služeb města Brun-
tálu, který se koná každý rok  
v měsíci září či přímo u pra-
covníka pro komunitní plá-
nování Městského úřadu  
v Bruntále. 

Mgr. Pavla Sohrová, 
oddělení sociálních služeb, 

odbor sociálních věcí, 
Městský úřad v Bruntále

Mateřské centrum Skřítci zve všechny zájemce  
na Skřítkův bazárek oblečení a potřeb pro děti.  

Bazárek se koná 9. a 10. března v prostorách MC Skřítci, 
Jesenická 10, Bruntál.

Příjem věcí je v pátek 9. března  
od 15.00 do 17.00 hodin. 
Věci k prodeji vybírejte  
spíše jarní či letní!
Množství věcí je omezené –  
max. 30 kusů.
Věci označte větší, dobře držící 
cenovkou (pořadové číslo 
dostanete na místě).
Prodej bude v pátek  
od 18.00 do 20.00 hodin a v sobotu od 9.00 do 11.30 hodin.

Výdej věcí se uskuteční v sobotu od 16.00 do 18.00 hodin.
Více informací na mcskritci@seznam.cz  

nebo tel.: 790 314 899.

Skřítkův bazárek 
oblečení a potřeb pro děti 

Aktivní senioři ve škole
V rámci činnosti našeho 

spolku byla uskutečněna 
exkurze do Střední od-
borné školy v Bruntále. Po 
přivítání paní ředitelkou 
Nedomlelovou se role prů-
vodce ujal vedoucí učitel 
odborného výcviku pan 
Zdeněk Přibyla.

Nejdříve nás seznámil  
s profesemi, kterým škola 
vyučuje. Pak jsme společ-
ně prošli všemi dílnami  
(a že jich bylo!) a odborný-
mi učebnami, kde probíhá 
odborný výcvik žáků.

Na naše zvědavé či zvída-
vé dotazy nám odpovídali 
nejen učitelé odborného 
výcviku, ale také žáci – 
učni. Z naší strany jsme se 
nejvíce zajímali o zájem  

o učňovské obory ze strany 
žáků a také o výsledky je-
jich studia.

V rámci rčení „řemeslo 
má zlaté dno“ vytváří škola 
co nejlepší podmínky pro 
výuku, vybavenost učeben 
a dílen, zajišťuje odbornost 
učitelů. Cílem školy je vy-
chovat dobré řemeslníky, 
kterých je na trhu práce tak 
zoufale málo.

Byli jsme překvapeni ve-
likostí celého areálu školy. 
Na závěr chceme poděkovat 
vedení školy za možnost 
nahlédnout do nepříliš 
známé oblasti vzdělávání 
našich dětí, budoucího zá-
kladu řemesel a budoucích 
členů řemeslných cechů. 

(MR)
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Aktuální informace o dopravní 
situaci ve městě 

na www.mubruntal.cz

Moravskoslezský kraj má novou 
mobilní aplikaci pro běžkaře

Běžkaři se v Moravskoslezském kraji neztratí. Do svých mobilů mohou 
zdarma stáhnout novou aplikaci s názvem Běžky Severní Morava. 
Aplikace funguje jako ucelený mobilní průvodce po běžkařských 
trasách a okruzích v Beskydech a Jeseníkách. 

Aplikaci si zájemci mohou zdar-
ma stáhnout v Obchod Play pro 
mobilní telefony s operačním sys-
témem Android a také v App Store 
pro přístroje značky Apple. 

K naplánování vhodné trasy 
slouží interaktivní mapa, popis 
tratě, její délka, obtížnost, doba 
zdolávání, stoupání a klesání nebo 
také možnost parkování. Uživa-
tel se může podívat i na záběry  
z webkamer či fotografie okruhů  

a tras, dozvědět se, kde je možné se 
občerstvit, kde se nachází nejbližší 
servis či horská chata nebo zjistit, 
jaké jsou v okolí zajímavosti. Třeš-
ničkou na dortu jsou informace  
o upravenosti tratí, včetně zobraze-
ní přesného času poslední úpravy.

Díky odkazu na web www.sever-
nimorava.travel.cz je navíc možné 
se informovat o akcích a dění v re-
gionu. 

Zdroj: Moravskoslezský kraj 

Ve Václavově nabízí bydlení místním seniorům i přespolním 
V komunitním domě pro seniory ve Václavově u Bruntálu bydlí první nájemníci. Další byty budou připravené na jaře.  
O bydlení se mohou ucházet také přespolní zájemci.

Václavovský komunitní dům 
nabízí deset bytů 2+KK se zá-
kladním vybavením, jako je 
kuchyňská linka a elektrický 
sporák. Koupelny jsou prostor-
né a jsou uzpůsobeny potřebám 
seniorů. Byty mají od 32 do 
45 m². Dům je bezbariérový,  
k dispozici je výtah, společen-
ská místnost, sušárna a zahrada  
s posezením. „Nyní máme oby-
dlené tři byty. Další jsou sice 
funkční, ale řešíme ještě elektric-
ké připojení jednotlivých bytů. 
To by mělo být hotové do břez-
na,“ řekla starostka Václavova 
Jarmila Pavlíková.

Žadatel o bydlení musí být 
starší šedesáti let, nesmí vlastnit 
žádné prostory k bydlení. Jeho 
průměrný čistý měsíční příjem 
v období dvanácti kalendářních 
měsíců nesmí přesáhnout 1 ná-
sobek průměrné měsíční mzdy, 
což je nutno také doložit. 

Obec nechala dům pro senio-
ry vybudovat v horní části obce 
v objektu bývalé školky. Nové 
využití specifické stavby hle-
dala více jak patnáct let. „Dělali 
jsme tři projekty, nikdy to nako-
nec nedopadlo,“ vysvětlila sta-
rostka Jarmila Pavlíková. 

Ani realizace aktuálního 

projektu nebyla jednoduchá. 
Služba byla určená především 
místním lidem. Příprava rekon-
strukce se ale zkomplikovala. 
„Když jsme to schvalovali, všich-
ni si mysleli, že to bude za půl 
roku postavené. Ale jen přípra-
va trvala celý rok 2015. V lednu 
2016 nám přiklepli dotaci,“ líčila 
postupy Jarmila Pavlíková. Při 
výběrovém řízení na zhoto-
vitele, které prováděla externí 
firma, došlo ke změnám v typu 
výběrového řízení a v srpnu 
2016 musela obec zastavit sta-
vební práce. „To bylo hodně ne-
příjemné, příprava staveniště už 

běžela. Museli jsme počkat až do 
konce prosince na nové výběrové 
řízení,“ pokračovala starostka. 
Vloni v listopadu se podařilo 
komunitní dům zkolaudovat. 
„Během té doby samozřejmě ti, 
kteří měli o byty původně zájem, 
svou situaci vyřešili a zájem už 
nemají. Proto nyní byty nabízí-
me i lidem z jiných obcí,“ dodala 
Jarmila Pavlíková.

Zájemci, kteří by rádi využili 
komunitní bydlení ve Václavo-
vě, se více dozví na www.vacla-
vovubruntalu.cz nebo na tele-
fonním čísle 554 742 024. Vítaní 
jsou jednotlivci i páry.         (zup) 

Neznámé hrdinství bruntálského občana před čtyřiceti lety
Píše se březen 1978. Poklidný provoz bruntálské vodárny narušily v ranních hodinách 17. března telefonáty ředitele mlékárny 
a občanů z Jesenické ulice, že voda z veřejného vodovodu je často znečištěna. 

Voda byla silně znečištěna zá-
kalem jílovitých součástí, pách-
la po ropných produktech a na 
hladině vody v nádobách se vy-
tvářely olejové skvrny. Oblast 
znečištění spadala do tlakové-
ho pásma vodojemu „Kasár-
na“, který byl zásobován vodou  
z úpravny vody v Karlově. 

Pracovníci vodárny zaháji-
li rutinní operace spočívající  
v kontrole odběrů ve zdrojích 
vody, ověření rozsahu ohrože-
né oblasti, odkalování potrubí, 
náhradním zásobování vodou 
cisternami, nahlášení havárie 
na okresní úřad, okresnímu 
hygienikovi, vedení podniku 
v Ostravě a pravidelné relaci 
rozhlasového auta. 

Znečištěnou vodou byly posti-
ženy zejména ulice Staroměst-
ská, Osvobození, Jesenická, 

Chelčického, Jiráskova, Dukel-
ská, Kavalcova, školní jídelny 
Petrinu, 27 tř. ZDŠ, učňovská 
škola, průmyslová škola, ma-
teřská škola a jesle na Pionýrské 
ulici. Dále mlékárny, sodov-
kárna, Seliko. Rozbory vzorků 
vody odebrané v kasárnách ale 
znečištění nezjistily, i když are-
ál kasáren byl také zásobován  
z vodojemu „Kasárna“.

Stěžejním problémem této 
havárie bylo, že se nedařilo 
zjistit zdroj znečištění. Navíc 
se míra a doba znečištění ne-
pravidelně měnila. 

Za této situace na scénu vstu-
puje náš hrdina. Muž půvo-
dem z Oravy, menší postavy, 
ale o to větší srdcem, zásadový 
zaměstnanec vodárny, který 
zjistil, že zdroj znečištění je  
v areálu kasáren. Jak se tam 

dostal, nikdo tehdy nezkou-
mal a dodnes je to záhadou.

Podstatná byla jeho informa-
ce, že sovětská vojska v kasár-
nách vybudovala mycí rampy 
pro těžkou techniku. Součástí 
ramp byla akumulační ná-
drž s recirkulací a doplňování 
provozní vody bylo z veřejné-
ho vodovodního řádu před 
mlékárnou. O této vodovodní 
přípojce neměla vodárna in-
formaci, i když je velmi ne-
pravděpodobné, že by přípoj-
ku na veřejný vodovodní řád 
napojili sami Sověti. Tento od-
běr nebyl měřen vodoměrem. 

Příčinou havárie bylo neod-
borné provedení recirkulace 
mycí rampy (přívod vody ne-
směl být přímo napojen na 
armatury recirkulace) a svůj 
podíl na tom nesou i obslu-

hující vojáčci, kteří chybnou 
manipulací s uzávěry čerpali 
znečištěnou vodu z nádrže pod 
mycími rampami přípojkou 
přímo do veřejného vodovodu. 
Tím se vysvětlilo, proč na Rý-
mařovské ulici a v kasárnách 
nebyla závadná voda. 

Co závěrem. Snad jen uvést, 
že hrdinou příběhu je již ze-
snulý pan Ing. Ludevít Genšor, 
který s manželkou a synem 
bydlel ve vilce na České ulici. 
Ocenit a hodnotit jeho odva-
hu je nutné z pohledu té doby, 
kdy vedení úřadů, včetně veřej-
né bezpečnosti zaujalo postoj 
mrtvého brouka. Bylo by zají-
mavé ověřit, jak je tato havárie 
zapsána v kronice města. 

Občan města Bruntálu, 
Ludvík Horáček 
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Pan Pernička 
slavil jubileum 

Paní Slámová 
slavila jubileum 

Paní Večeřová 
slavila jubileum 

Pan Ďásek osla-
vil narozeniny

Paní Kullová oslavila jubileum 

26. 1. Ludmila Lefká (1928) Horní Benešov,  
27. 1. Eva Kopřivíková (1937) Bruntál, 28. 1. Božena 
Bajerová (1932) Bruntál, 30. 1. Jindřiška Kroupová 
(1921) Bruntál, 31. 1. Oldřich Pecina (1933) Bruntál, 
31. 1. Libuše Kaluginová (1942) Bruntál, 2. 2. Hana 
Nimmerfrohová (1948) Bruntál, 4. 2. Markéta 
Hüblová (1933) Bruntál, 7. 2. Božena Kalová (1948) 
Bruntál, Pavel Pustofka (1964) Karlovice, 13. 2. 
Miroslav Trněný (1940) Vrbno pod Pradědem.

V lednu oslavili jubileum
97 let
Vlasta Voldánová
96 let
Božena Flekačová
92 let
Jiřina Anýžová
91 let 
Neuwirtová Anna
Hildegard  Vyvážilová
Bořivoj Novotný 
Jaroslav Musil 
Jan Hirča
Božena Slámová

90 let
Vlasta Vlašánková 
Milada Horká
Vlasta Hruboňová 
Libuše Vodičková
85 let
Rozina Lehrová 
Břetislav Pernička
80 let
Jarmila Mazalová
Helena Stražovská 
Eva Pešková

Tak tiše jako sen přišel 
tvých narozenin den, 
žij blaze s přáním zdraví, 
užívej toho, co tě baví. 
Ať se na tebe štěstí směje, 
to ze srdce ti přeje man-
žel Pavel, dcera Milena  
s manželem, vnučka Milena  
s manželem, Martina, Pa-
vel s Evou, vnučka Lenka  
a pravnoučátka Benno, 
Dominik, Terezka a Va-
šík posílají babičce velkou 
pusu. 

Aktivní senioři Bruntálu, z. s.
Akce se konají v Klubu seniorů ve středu od 16 do 20 hodin, 
na ostatních akcích je uveden čas a místo konání.
Plán na březen
středa 7. března
Oslavy MDŽ 
s retro programem
pondělí 12. března
Muzeum pro seniory – 
Lidová architektura, 
zámek v 9 hodin

středa 14. března 
Jeseníky a turista 
na dobových fotografiích
středa 21. března
Vyrábíme zajíce 
na Velikonoce
středa 28. březen 
Měsíc knihy

Bývalí sousedé, najdete fotografie?
Prosím své bývalé sousedy 

z Dělnické, Ztracené a Vodá-
renské ulice, aby se podívali 
do spodních „šuplátek“ na 
staré fotografie, kde je zachy-
cené naše krásné prostředí, 
ve kterém jsme žili, byly to 
rodiny: Černočtí, Skopalí-
kovi, Morávkovi, Holišovi, 
Jakabovi, Boďovi, Mádrovi, 
Pechancovi, Dorazilovi, Lu-
kešovi, Kostýlkovi, Kleinovi, 
Vávrovi, Mlčákovi, Tracha-
lovi, Kardohelovi a rodina 

Černých. 
Bylo to osmnáct rodin: jed-

ná se o léta 1950–1982. Jestli 
se vám podaří něco objevit, 
doneste prosím fotografie 
(podepsané) do prodejny 
Květinky u Zdeňky na J. E. 
Purkyně 6, kde se dohod-
neme na výstavě fotografií 
a společném setkání všech, 
kteří si rádi zavzpomínají na 
naše nezapomenutelné krás-
né dětství.

Zdeňka Strnadová

Kočky Bruntál 
V našem útulku kočičky stále více a více touží po lidském do-

mově, být vám denně nablízku či prohřát vám váš klín. Přijďte si 
tedy k nám tyto úžasné společníky pohladit, ale i vybrat do své-
ho rodinného příbytku. Spolu s nimi najdete dávno ztracenou 
radost, opětovanou lásku a nesmírnou oddanost.
Rádi vás u nás v útulku spolu s kočičkami přivítáme.
Kočky Bruntál, z. s., tel.: 776 839 044.

Paní Marie Kullová oslavila 24. února životní jubileum.

85. narozeniny oslavil v led-
nu pan Břetislav Pernička.  

91. narozeniny oslavila  
v lednu paní Božena  
Slámová.    

Paní Jarmila Večeřová osla-
vila v únoru krásných 90 let. 

Bývalý soudce a dlouholetý 
předseda Okresního soudu  
v Bruntále JUDr. Mirko Ďá-
sek oslavil v únoru 85. naro-
zeniny. V taláru strávil 46 let.

Rozloučili jsme se
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V závodu dvojic zvítězili 
bruntálští gymnasté 

Skauti bez lilie

Sportovní gymnastika Krnov 
uspořádala 1. ročník dvojbo-
je dvojic Valentýnský twin-
team. Závod se konal v sobotu  
17. února. Účastnilo se jej se-
dmdesát závodníků a závodnic 
z Moravskoslezského kraje. Re-
prezentanti oddílu TJ Praděd 
Bruntál si vedli výborně.

Chlapci: 1. místo – Ammar 
Bučan, Šimon Gade; Dív-
ky, mladší žákyně: 1. místo 
– Rebeka Gadeová, Elen Ku-

kučková, 2. místo – Vanda 
Krausová, 3. místo – Tereza 
Friedrichová, Nela Novotná; 
starší žákyně: 1. místo – Vik-
torie Zátopková, Simona Za-
vřelová; 4. místo – Dominika 
Tichnovská, Martina Pašková; 
dorostenky: 1. místo – Veroni-
ka Horáčková, Ester Škultety; 
trenérky – Kateřina Čechová, 
Milada Friedlová, Libuše Hor-
nová. 

(LH)

V sobotu 27. ledna proběhlo 
v kině Centrum Bruntál pro-
mítání filmu Skauti bez lilie, 
který přibližuje dobu zákazu 
skautského hnutí v 70. a 80. 
letech. Tento film vznikl za 
podpory Skautského institu-
tu, který si za úkol dává po-
pularizaci skautingu a jeho 
přiblížení laické veřejnosti,  
a organizace Post Bellum, je-
jímž hlavním cílem je zazna-
menávat a uchovávat memoá-
ry pamětníků 20. století. Ve 
filmu bylo divákům představe-
no, jakým způsobem skauting 
svůj zákaz přežíval – v pamě-
tech, kronikách, ale i aktivně  
v turistických a pionýrských 
oddílech – co hrozilo vedou-
cím, kteří neuposlechli zákazu 
a vedli děti ve skautském du-
chu i po roce 1970 a v nepo-

slední řadě, kam se skauting 
za dvacet let ilegální činnosti 
posunul. Pro autentičnost byly 
rozhovory s pamětníky pro-
loženy historickými záběry  
z táborů a zasedání náčelnic-
tva a historickými dokumenty. 
Po ukončení projekce měli ná-
vštěvníci možnost zúčastnit se 
besedy s Milanem Dvořákem 
(Rejpalem), členem náčelnic-
tva Junáka, který pohnutou 
dobu normalizace jako dese-
tiletý hoch zažil. V rozhovoru 
s ním se Tomáš Hrabal (Fil) 
jal rozebírat témata aktuální 
i minulá, a účastníci tak měli 
možnost poznat události okolo 
zákazu skautingu z první ruky. 
Děkujeme všem, kteří přišli,  
a věříme, že film i následná be-
seda byly pro návštěvníky pří-
nosné.  Adam Štěpán (Medvěd)

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.
cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar 
připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.
14. 2. – Masopust ve St. Městě 
přilákal i „olympioniky” 
14. 2. – Dva motokrosaři 
kradli motorky po celé zemi 
13. 2. – Nová hasičská zbroj-
nice ve Vrbně pod Pradědem 

13. února – Městský kamero-
vý systém čeká rozšíření 
4. února – V Bruntále byli 
oceněni nejlepší sportovci 
regionu 

 

Ammar Bučan a Šimon Gade (uprostřed) z TJ Praděd porazili 
krnovské soupeře. 			                 Foto: archiv  

Druhé vítězství v přípravě
FCSO Bruntál - SFC Opava B 3:2 (1:0) Po prvním přípravném 
zápase našich mužů s polskými Branicemi (výhra 5:2) čekal 
na naše muže tentokrát silnější soupeř, a to SFC Opava B. 

Ještě před utkáním dorazila 
trenérovi Murovi nepříjemná 
zpráva, že ve sněhové kalamitě 
zůstalo 5 hráčů, kteří na zápas 
nedorazí, a tak bylo jasné, že 
připravená jedenáctka ode-
hraje oproti střídající Opavě 
celý zápas bez odpočinku. 
Toto středeční utkání se ode-
hrálo netradičně na zasněžené 
ploše za neustálého sněžení. 
Naši hráči začali svižně a už  
v 1. minutě netrefil po skvělém 
centru Lavroviče ve skluzu od-
krytou branku Opavy Radek 
Zatloukal. Po faulu na Zatlou-
kala kopal v 10´ trestný kop 
Lavrovič a hostující brankář 
propadl s míčem do branky  

a bylo to 1:0. Druhou půli za-
čali svižněji opavští a zatla-
čili naše hráče do ofenzívy. 
Přesto se v 65́  po presinku 
našich hráčů zmocnil míče 
Zdeněk Orság a do prázdné 
branky zvýšil na 2:0. V 73´ za 
ruku soupeře z penalty sko-
roval nadvakrát Furik na 3:0. 
V 77´ soupeř po chybě naší 
obrany snížil na 3:1 a v 88 ṕo 
brejku stanovili opavští ko-
nečný výsledek na 3:2. Sestava 
FCSO: Šidlák, Dohnálek, Ga-
lus, Češek, Zrník, Zatloukal, 
Hrabovský, Furik, Lavrovič, 
Orság, Mako. Trenér Mura, 
asistent Zatloukal, vedoucí 
Krajčovič, Horyň.                 (ju)
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Panteři přivezli 
do Bruntálu zlato!

Plavci na VC Opavy 2018
M

ěs
to

 B
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U
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L

10. 2. 2018, Ivančice – da-
tum a místo, kde proběhl již 
druhý ročník národního kola 
NEFRLigy. Družstvo Pante-
rů, ve složení Grofek Radek, 
Oltyán Dominik a Skalický 
Roman, v nelehké konkurenci 
vystoupalo na příčku nejvyšší. 
Přestože ve své kategorii pat-
řili mezi nejmladší, procházeli 
turnajem zápas od zápasu bez 
porážky a bez jediného větší-
ho zaváhání. Stříbro si domů 
odvezl tým Novritsch z Vy-
sočiny a na třetím místě to 
pak byli také kluci z Vysočiny  
s názvem Animus. 

A v čem že to vlastně chlapci 
z nerf kroužku při Středisku 
volného času Bruntál soutě-
žili? 

Oficiální kolbiště na NER-
FLigu má obdélníkový tvar 
o minimálních rozměrech 
18 × 9 m (standartní hřiště 
na volejbal) a maximálních 
rozměrech 28 × 15 m (hři-
ště na basketbal). Hranice  
a střed kolbiště jsou označe-
na čárou, v polovině kratších 
stran kolbiště jsou umístě-
ny terče, které jsou vzdáleny  
2 m od čáry. Terč má otvor  
s průměrem 35 cm a je upraven 
tak, aby vstřelený náboj zůstal 
vevnitř. Střed terče je umístěn 

ve výšce 1,4 – 1,6 m. Kolbiště 
je rozděleno na dvě polovi-
ny. Na hřišti je rozmístěno  
4–6 překážek s tím, že jedna 
může být středová. Překážky 
rozmisťují rozhodčí před tur-
najem podle vlastního uváže-
ní a v rámci právě probíhající-
ho turnaje se nesmí posouvat. 
Překážka musí být umístěna 
nejméně 1 m od hranic. Míst-
ní turnaj NERFLigy rozhodují 
nejméně tři rozhodčí (1 hlav-
ní, dva postranní), oblastní 
turnaj nejméně 4 rozhodčí,  
z nichž nejméně jeden je certi-
fikovaný rozhodčí NERFligy. 
Finálové souboje celostátního 
finále rozhoduje 7 rozhodčích 
(1 hlavní, 6 postranních). Za 
Bruntál se účastnil rozhodčí 
Mgr. Jan Franek. Turnaj NER-
FLigy se skládá z jednotlivých 
„soubojů“. Souboj mezi dvě-
ma tříčlennými týmy má dva 
poločasy, jeden poločas trvá 
3 minuty čistého času. Finále 
se mohou zúčastnit týmy po-
stupující z oblastních kol dle 
postupového klíče v souladu 
s propozicemi. Klukům pod 
vedením Bohuslava Jančíka 
srdečně gratulujeme! 

Bohuslav Jančík,
 www. nerfliga.cz

17. a 18. února proběhl  
v opavském krytém bazéně  
25. ročník VC Opavy  
a 15. ročník memoriálu Mgr. 
Vladimíry Ryplové v plavání. 
Bruntálský plavecký klub se to-
hoto závodu účastní pravidelně 
již mnoho let. Na letošním roč-
níku hájilo barvy bruntálské-
ho plaveckého klubu celkem  
13 plavců, a to Alžběta Blaž-
ková, Martin Buček, Michael 
Dendis, Mathias Formánek, 
Petr Hanke, Marko Lešnik, 
Karolína Peňázová, David 
Šimurda, Lucie Šimurdová, 
Miroslav Trpka, Kristýna Vác-
lavíková, Josef Vajda a Sofie 
Zlámalová. Většina je již zku-
šenými závodníky, někteří se 
však závodu podobného typu 
zúčastnili poprvé. Nejúspěš-
nější zástupkyní za klub se sta-
la letos dvanáctiletá Kristýna 
Václavíková, která se ve všech 
svých startech umístila vždy 

na stupni nejvyšším a současně 
upravila několik ročníkových 
i celkových rekordů klubu. 
Medailovou pozici vybojova-
la rovněž Karolína Peňázová, 
která se v závodě na 50 m prsa 
umístila na vynikajícím dru-
hém místě hned za již zmiňo-
vanou Kristýnou Václavíko-
vou. Třetí místo pak vybojoval 
Michael Dendis, a to v závodě 
na 100 m prsa. Nejblíže ke stup-
ňům vítězů se přiblížila Sofie 
Zlámalová, a to v závodě na  
50 m prsa, kde dohmátla v po-
slední rozplavbě celého závodu 
na čtvrtém místě. Ostatní brun-
tálští plavci na stupně vítězů 
tentokráte nedosáhli, bojovali 
však ze všech svých sil a všich-
ni si vytvořili mnoho osobních 
rekordů. Kompletní výsledková 
listina je k nahlédnutí na adrese 
http://www.statistikaplavani.
cz/tl_v/4707_V180217-final.pdf. 

Jan Michalík

Děvčata a chlapci z taneční školy Stonožka si přišli v prosinci na 
radnici pro pochvalu za skvělou reprezentaci města Bruntálu. 

Foto: zup

Město má výsledky jedinečného průzkumu 

Jak se žije lidem v Bruntále? Co se jim tady líbí a s čím naopak nejsou spokojeni? Město už má k dispozici kompletní výsledky 

jedinečného dotazníkového šetření, kterého se zúčastnila významná část populace města včetně početné skupiny mladých lidí. 

Časovou ztrátu se Kolomému 

dohnat nepodařilo

Martinu Kolomému se v Rallye Dakar 2018 stala osudnou 

třetí etapa, kdy dvacet kilometrů před cílem zůstal stát  

v písečných dunách v nedostupném místě. Na vině více než 

osmi hodinové odstávky byla závada na elektroinstalaci 

závodního kamionu. 

Město zvažuje rozšíření jeslí.  

Napište nám, 

zda byste to uvítali

Evidují první žádosti o službu 

denního stacionáře 

Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. bude od 

1. dubna 2018 v Bruntále provozovat denní stacionář. Zájemci 

se mohou hlásit už nyní.  

Smrky napadl kůrovec, borovice  

v parku ohrožovaly okolí

Rozruch a otázky mezi obyvateli Bruntálu vyvolalo  

v posledních dnech další kácení vzrostlých jehličnanů na 

území města.

Foto: zup
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

12. března 2018. 
Noviny budou v prodeji 

od 21. března 2018.
Redakce uvítá vaše náměty  

a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 554 706 398,

e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, EH – Eliška 
Hlavenková, DD – Dita Dulovcová, MR – Marta Rozpýmová, 
MŠ – Marie Štenclová, LH – Libuše Hornová, ju – Jan Urban, 
red – převzato redakcí - redakčně upraveno, MP – Městská 
policie Bruntál.
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Filip DofekAgáta Havlíčková Amy Černá

Adam HačundaAnežka Frydrychová Ondřej Dlugoš

Marie Ester BalážováLaura Harazinová Lucie Bartoňová

Eliáš Fiala Nikola Hrachovinová

V sobotu 3. 2. 2018 proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme! Fota: zup

Štěpán Tomíček
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Palackého nám. 15/5, Bruntál, tel.: 730 898 773, www.vaseoptika.cz

NAJDETE
NÁS ZDE:

MĚŘENÍ ZRAKU
ZKUŠENÝM OPTOMETRISTOU

Palackého nám. 15/5

Slevu 200 Kč nelze sčítat ani kombinovat s jinými akcemi a slevami Vaší Optiky. Slevu 200 Kč lze využít pouze při nákupu kompletních brýlí nad 3000 Kč. Tato akce platí do 31. 3. 2018.

pro nové zákazníky

pro získání slevy nahlašte KÓD: Z318

*

*

inzerce

Lukáš Melichárek

Jiří SlámaMartin Matušík

Marie Szotkowská

Jan Šulák Lukáš Niessner

Natali Hucková


